
会議概要録 

 

開催概要 

 ○ 名 称：平成２０年度 第 1 回 東区自治協議会 第一部会 

 ○ 日 時：平成 20 年４月１１日（金） 午前 10 時００分～午前 11 時２０分  

 ○ 場 所：東区役所分館２階会議室 

 ○ 出席者：委員 

        鈴木委員，村山委員，田中委員，権平委員，木島委員， 

        小暮委員，白井委員，岩橋委員，橋本委員 

      ：事務局 

        政策企画課 

 

審議内容 

 

（前回会議での申合せにより，部会員から「自治会体制の強化」をテーマに各自治会にお

ける課題等を文書で提出してもらいました。それらを事務局でとりまとめたものを部会

員へ事前送付しました。） 

 

○ 第一部会での議論の進め方について（再度確認） 

以下の点について再度確認しました。 

・ 今後の第一部会における議論を進めるにあたり，前回の会議で合意した「自治会

体制の強化」（自治会，町内会のスキルアップ）に焦点を絞って議論を進めるこ

と。 

・ 今回，各委員から事前提出された文書を元にして各自治会における課題・問題点

を細かく抽出，整理する作業を行い，それらに対する対応策，解決策について議

論していくものとすること。 

 

 ○ 各委員からの事前提出文書（各自治会における課題等）についての補足 

  ・各委員から事前に提出してもらった文書（各自治会における課題等）で疑問がある

個所について質疑応答が行われました。 

・文書を提出しなかった委員からもコメントをもらいました。 

 ⇒ 「自身が所属している自治会は非常に円滑に運営されているため，特段の課題，

問題は無い」との意見がありました。 

 

○ 自治会における課題・問題点の整理 

・ 各委員からの事前提出文書に記載されていた意見を列記した課題分類用のシー

トをもとに自治会の課題・問題点を整理することにしました。また，同シートで

欠落している課題・問題点についても追加意見を出してもらいました。 

⇒ 委員間における，ある程度共通した自治会の課題・問題点として，（全体の中の

一例ですが）以下のような項目が挙げられました。 

・「自治会役員の課題」として 

「役員中心に自治会が運営されている」「自治会について知識不足である」「役

員の高齢化が進み，若手が育っていない」 



・「自治会運営の問題」として 

「集会場が老朽化している」「運営が透明性に欠ける」「住民意見を吸上げる

仕組みがない」 

・「住民の問題」として 

「地域に関して関心がない」「集合住宅や借家居住者から地域への参加，協力

が少ない」 

 

 

○ 次回会議に向けて 

自治会の課題・問題点の整理に使用した課題分類シートに，今回の会議に欠席し

た委員の意見も加えてシートを完成させ，次回会議の前に部会員へ送付することに

しました。次回の会議では同シートを元にして，多くの自治会に共通する課題・問

題点を明らかにし，それらについて議論することにより，「自治会体制の強化」に向

けた対応策，解決策を探っていくことにしました。 

 

    

○ 次回開催について 

  ・日時：平成 20 年５月９日（金） 午前 10 時～ 

  ・場所：東区役所分館２階会議室 


